

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 18P/5/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4419200569
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 01. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Rajňák
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2019:4419200569.1

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky, sudcom JUDr. Petrom Rajňákom vo veci starostlivosti o maloletú K. W., T.B. XX.XX.XXXX, U. H. H. Č..XXX, t.č. Centrum pre deti a rodiny Štúrovo, Námestie slobody 13, Štúrovo, v konaní zastúpená: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, dieťa rodičov: Z. W., T. XX.XX.XXXX, H. H. Č.. XXX, otec neuvedený o návrhu navrhovateľa: Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, Kapisztóryho 1 na nariadenie neodkladného opatrenia na odovzdanie maloletého dieťaťa: K. W., T. XX.XX.XXXX do Diagnostického centra pre deti, Slovinská 1, Bratislava takto

rozhodol:

Súd neodkladným opatrením nariaďuje Centru pre deti a rodiny Štúrovo, Námestie slobody 13, 943 01 Štúrovo odovzdanie maloletého dieťaťa K. W., T. XX.XX.XXXX do starostlivosti Diagnostického centra pre deti, Slovinská 1, 821 04 Bratislava, do doby ukončenia diagnostického procesu u dieťaťa, najdlhšie na dobu 6 mesiacov odo dňa vykonateľnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

1.Návrhom doručeným na súd dňa 28.01.2019 sa navrhovateľ domáhal, aby súd nariadil neodkladné opatrenie , ktorým by nariadil odovzdanie maloletého dieťaťa K. W., T. XX.XX.XXXX do starostlivosti Diagnostického centra pre deti, Slovinská 1, 821 04 Bratislava, do doby ukončenia diagnostického procesu u dieťaťa, najdlhšie na dobu 6 mesiacov

2.Návrh odôvodnil tým, že rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11P/278/2009-67 zo dňa 28.05.2010 boli maloleté deti W. W., T. XX.XX.XXXX a K. W., T. XX.XX.XXXX, zverené do náhradnej osobnej starostlivosti pánovi D. W., T.É. XX.XX.XXXX, H. I. Č.. XXX, nakoľko matka detí Z. W., T. XX.XX.XXXX U. H. H. Č.. XXX, maloleté deti opustila a jej pobyt je doposiaľ neznámy. Citovaný rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 26.06.2010. Nakoľko náhradná osobná starostlivosť nebola riadne vykonávaná a neplnila svoj účel, rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č.k. 12PPOm/1/2013 zo dňa 06.11.2013 bola u maloletých detí W. W., T. XX.XX.XXXX a K. W., T. XX.XX.XXXX nariadená ústavná starostlivosť v Centre pre deti a rodiny Štúrovo. Citovaný rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 06.11.2013. Orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v spolupráci s odborným tímom Centra pre deti a rodiny Štúrovo opakovane riešil problémové správanie maloletej K., nakoľko maloletá K. bola nespolpracujúca a nerešpektovala žiadne pravidlá. Z vyjadrenia psychológa Centra pre deti a rodiny Štúrovo, Mgr. Mártonová Gabriela, vyplýva, že maloletá K. naďalej nerešpektuje autoritu ani pravidlá v skupine. Jej osobnosť je maladaptívna, so zníženou frustračnou toleranciou. Maloletú Georgínu vo zvýšenej miere zaujímajú chlapci, upútava na seba ich pozornosť, predvádza sa pred nimi. Jej správanie má pudový charakter a je motivované získavaním okamžitého úžitku. Pravidelne sa vystavuje nebezpečným aktivitám a situáciám (klamstvá, krádeže, úteky, požitie omamných látok), nezamýšľa sa nad dôsledkami svojho správania, neuvedomuje si a nevie adekvátne posúdiť riziko ohrozenia. Maloletá K. nemá dostatočne osvojené spoločenské vzorce správania, ani mravné hodnoty dostatočne zvnútornené, úroveň morálneho vývinu je vzhľadom k jej veku nižšia. Svoje správanie nevníma ako problémové, z tohto dôvodu výchovné opatrenia ani dohováranie odborného tímu nepomáhajú. Je sledovaná neuropsychiatrom, pravidelne medikovaná, napriek tomu sa jej správanie

zhoršuje. Orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v spolupráci s Centrom pre deti a rodiny Štúrovo v pravidelných intervaloch navštevoval maloletú K. za účelom riešenia aktuálnej situácie a jej problémového správania, avšak bezúspešne. Maloletá K. síce verbalizovala snahu o zlepšenie jej správania, no jej snaha zostala len na verbálnej úrovni. Maloletá naďalej má nevládnuteľné problémy so správaním v Centre pre deti a rodiny Štúrovo i v škole. Nerešpektuje pravidlá na skupine, pravidelne svojvoľne bez dovolania odchádza z centra, nedodržiava čas vychádzok, potuluje sa po meste, zo školy sa vracia v neskorých poobedňajších hodinách, klame, správa sa vulgárne voči chlapcom a má sociálne nežiaduce správanie. Z uvedených dôvodov orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately obdržal žiadosť z Centra pre deti a rodiny Štúrovo o dočasnú zmenu zariadenia maloletej - absolvovanie dobrovoľného diagnostického pobytu. Obvodné oddelenie PZ v Štúrove dňa 06.11.2018 prijalo trestné oznámenie z Centra pre deti a rodiny Štúrovo vo veci podozrenia zo spáchania zločinu sexuálneho zneužívania maloletej K. W. podľa § 201 odsek 1, 2 písm.b) Trestného zákona. Na základe uvedených skutočností ako aj s prihliadnutím na skutočnosť, že v prostredí centra pre deti a rodiny maloletá nie je schopná riadne dodržiavať pravidlá a rešpektovať authority, čo môže ohrozovať jej vývoj a zdravie, je v záujme maloletej K. jej dočasné premiestnenie do zariadenia.

3.Z rodného listu maloletej mal súd preukázané, že maloletá K. W. , T. XX.XX.XXXX je dcérou Z. W., T.XX.XX.XXXX, otec určený nie je.

4.Z vyjadrenia psychológa Detského domova Štúrovo zo dňa 08.11.2018 mal súd preukázané, že správanie maloletej K. je problémové a korešponduje s vyjadrením navrhovateľa.

5.Z návrhu Detského domova Štúrovo zo dňa 08.11.2018 mal súd preukázané, že Diagnostické centrum Bratislava súhlasí s prijatím maloletej K.Í..

6.Z rozsudku Okresného súdu Nové Zámky, číslo konania 12 PPom 1/2013 zo dňa 19.9.2013, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 16.11.2013 mal súd preukázané, že u maloletej K. týmto rozsudkom nariadená ústavná starostlivosť, ktorú vykonáva Detský domov Štúrovo.

7.Podľa § 325 odsek 1 C.s.p. neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8.Podľa § 329 ods.1 prvá veta C.s.p. súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúčenia a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

9.Podľa § 330 odsek 1 C.s.p. sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

10.Podľa § 336 ods.1 C.s.p. ak súd nariadi neodkladné opatrenie pred začatím konania, môže vo výroku uznesenia uložiť navrhovateľovi povinnosť podať v určitej lehote žalobu vo veci samej. Súd túto povinnosť neuloží najmä vtedy, ak je predpoklad, že neodkladným opatrením možno dosiahnuť trvalú úpravu pomerov medzi stranami.

11.Podľa § 2 ods.1 C.m.p. na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

12.Podľa § 367 odsek 1, 2 C.m.p. neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

13.Podľa § 367 odsek 3,4 C.m.p. uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až po uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

14. Zo zistených dôkazov nachádzajúcich sa v spise mal súd preukázané, že správanie sa maloletej K. v Detskom domove Štúrovo je veľmi problematické, návrh na jej dočasné umiestnenie do Diagnostického centra považuje súd za plne odôvodnený. Súd konštatuje, že vzhľadom na nemožnosť vykonať dokazovanie v čase, v ktorom súd musí rozhodnúť o nariadení neodkladného opatrenia v uvedenom prípade (teda v lehote 7 dní) nie je možné uskutočniť výsluch maloletého dieťaťa pred súdom. Súd konštatuje, že kolízny opatrovník ustanovení v konaní dieťa o prebiehajúcim konaní, teda o konaní o nariadení neodkladného opatrenia dostatočne poučí a vysvetlí mu jeho účel. Práva maloletej, ktoré jej vyplývajú z Civilného mimosporového poriadku budú dostatočne zachované.

15. Súd konštatuje, že v uvedenom konaní nie je potrebné začínať konanie o zmene umiestnenia maloletej do Diagnostického centra preto, že sa jedná iba o dočasný diagnostický pobyt. Ústavná starostlivosť Detského domova Štúrovo, nariadená rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č. 12 PPom 1/2013 zo dňa 19.9.2013 ostáva zachovaná.

16. Nad rámec návrhu súd určil, že neodkladné opatrenie nariadené v tejto veci bude trvať najdlhšie do 6 mesiacov odo dňa vykonateľnosti tohto uznesenia - presné stanovenie lehoty začatia plynutia pobytu maloletej v Diagnostickom centre súd považuje z hľadiska právnej istoty za nevyhnutné.

Poučenie:

Proti uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, proti ktorého uzneseniu smeruje. Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.